

2024年11月27日

战胜兽

默示录 15:1-4

我，若望，看见在天上出现了一个又大又奇妙的异兆：有七位天使拿着七种最后的灾祸，因为天主的义怒就要藉着这些灾祸发泄净尽。我又看见好像有个搀杂着火的玻璃海；也看见一些人，他们战胜了兽和兽像及代表它名号的数字；他们站在玻璃海上，拿着天主的琴，歌唱天主的仆人梅瑟的歌曲和羔羊的歌曲说：“上主，全能的天主！你的功行伟大奇妙；万民的君王！你的道路公平正直；谁敢不敬畏你？上主！谁敢不光荣你的名号？因为只有你是圣善的；万民都要前来崇拜你，因为你正义的判断已彰显出来了。”

战胜兽的胜利者是存在的！他們战胜了那反對天主、妄想超越萬有，妄想佔據人心的力量，那些只属于天主。他们沒有敬拜強迫他們接受的獸相。他們在大试炼中持守了對天主的忠诚，不向撒殫和他的追随者屈服。他们是征服者、殉道者、宣講者、忠誠者。

默示录没有隐瞒基督徒所参与的伟大斗争。各种各样的诱惑在向我们逼近，在我们这个时代，诱惑越来越具全球性。但是，在黑暗试图向光明的儿女伸手之處，天主的恩寵也在那里大显神威。这些戰勝兽的人能夠依靠天主而不是靠自己的力量去抵抗。因此，在當下的时代，我们更要相信天主的恩寵。当一切外在确定性

都在减少，无论是在混乱的世界，还是在教会这艘摇摆不定的船上，我们都受邀与征服者一同高唱梅瑟之歌：

“苍天， 倾听， 我要发言；

大地， 聆听我口要说的话！

愿我的教训如雨下降我的言语似露滴落，

像降在绿茵上的细雨，

像落在青草上的甘霖！

因为我要宣扬上主的名，

请赞颂我们的天主！

他是磐石，

他的作为完美无比；

他的行径公平正直，

他是忠实无妄的天主，

公义而又正直”（申 32:1-4）

对天主的赞美是抵御无望诱惑的有力武器，如果把太多时间花在令人担忧的新闻上，或者灵魂被长期接连不断的负面事件蒙蔽，就会很容易受到打击。这应该被看作是一种试探。天主圣神总会找到出路，尤其在那些看似毫无希望的时刻。记住那些得胜者，从而记住天主引导他们度过一切苦难的见证，是一件好事。积累负面消息使灵魂蒙受试图为被感染的悲伤寻找自然出路的危险，那样虽然可以分散注意力，但不能战胜黑暗。有意识地去注目天主，诵读一首圣咏，唱一首赞美诗，呼唤圣神，让天主之光再次照亮灵魂！

也让我们聆听天主的竖琴(Harpa Dei)为羔羊而唱的歌，救赎者天主会坚固得胜者！

在这动荡的时代，我们应该收集属灵的财宝（参，玛 6:20），换句话说，增加燈油（参，玛 25:4）。默示录强烈地提醒我们，逼迫的时代愈漸沉重，有眼可看有耳可聽的人已经能夠體會到这一点。不可忽视的是，不仅会有来自外部，相當容易識別的对基督信仰的攻击；更為危险的是信仰與道德的软化，会从内部削弱我们的力量，並用各种方式的信息来操纵我们。

因此，我们内心需要一个 “与天主相遇的密室”，讓我们可以退與其中。在那里，既能不對敵基督的信息打开耳朵，也能不打开心扉。在那里，在这密室里，应该有许多我們一直能夠依靠的赞美的歌曲、圣洁的言語、各种祈祷。如果可以，把这些都收集起来，就更好，在其它时候，可能变得更加困难。

但这一切不应出于恐惧，而应出於基督徒警醒的精神及對天主的信靠，这样，我们就能准备好在天主內得胜！